

2024年艺术类专业省级统考启幕

艺考改革:哪些新变化值得关注

近日,2024年艺术类专业省级统考正式拉开帷幕,吉林、上海、安徽等地相继开考。2021年,教育部启动了艺术类专业考试招生改革,2024年是新一轮艺考改革落地实施的第一年,新一轮艺考有哪些新特点?

明年起省级统考六大科类基本全覆盖

11月18日至19日,2024年上海市表(导)演类、播音与主持类专业统一考试举行。为保证公平公正,所有考生、评委和考场都进行的是三随机的编排。

按照艺考改革相关要求,2024年起,各省(区、市)的省级专业统考要基本实现对音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类等六大科类的全覆盖。戏曲类实行省际联考。对于考试组织确有困难的个别科类,有关省份可通过省际联考或“考评分离”等方式实施。据介绍,上海市已按照最新要求,对艺术类专业统考进行了调整。

上海市教育考试院院长刘玉祥表示,原来上海的艺术类统考是五个门类,包括美术与设计类、音乐类、播音与主持类、编导类和表演类。根据新规范,编导类就取消了,增加两个是新科目,一个是书法类,一个是舞蹈类。同时,在表演里边又扩大了导演,叫表(导)演类。2024年开始,上海的艺术类统考也按照国家的统一要求,六个统考门类实现了全覆盖。

与以往“各自为政”的省级专业统考相比,此次艺考改革努力做到“全国一盘棋”。教育部会同各地专家仔细打磨,对各专业建立了相对统一的考试标准和规则,规范了各类别的考试科目,并设定每个类别的满分总分均为300分。

北京舞蹈学院院长许锐介绍,集合全国专家的力量,我们进行了非常认真的研讨,分析舞蹈人才选拔的规律,为省级统考专门制定了一个规范文件,包含了三个部分,一个是基本功的部分,另一个是舞蹈剧目表演表现的部分,还有舞蹈即兴,所有的省份舞蹈统考,都是在这三个能力素质的测试当中去进行。

校考规模大幅压缩 省级统考重要性凸显

此次落地实施的艺考改革,还有一个重要的变化就是,大幅压缩了校考规模,更加突出省级统考的重要性。

据了解,此次艺考改革进一步严格控制了校考的高校及专业范围。2024年,仅有38所高校的部分艺术类专业开展校考。

上海戏剧学院招生办主任郭辰艳说,学校原来是23个招考专业方向,现在留存下来的是11个,要报校考必须省统考成绩合格。

此次艺考改革更加突出了省级统考的重要性,一方面,省级统考成绩合格是取得相关校考资格的基础要求,另一方面,其余不组织校考的高校及相关

专业都将把省级统考成绩作为专业考试成绩。

山东省淄博第十七中学戏剧影视表演专业负责人王晓红说,新艺考的设想是,通过科学规范的省级统考,实现了高等艺

上海市教育考试院院长刘玉祥表示,国家从2021年开始,就经常性地组织专家进行论证,制定了全国基本统一的考试规范,体现了统考的权威性和严肃性。就上海来讲,在教育部指导

提升了高考文化成绩的门槛,突出专业与文化并重。

据了解,艺术类专业依据考生高考文化成绩、专业考试成绩,参考综合素质评价进行招生录取。此次艺考改革一个重要的变化是,部分艺术类专业不再组织专业考试,包括艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播电视编导、影视技术等,将直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价,择优录取。

此外,2024年起,对于使用省级统考成绩作为专业考试成绩的专业,明确规定高考文化课成绩所占比例原则上不低于50%。同时,鼓励校考高校结合专业培养要求,进一步提高考生高考文化课成绩录取要求。

上海戏剧学院副院长刘庆说,文化和专业并重是学院始终坚持的一个原则,这种原则它不光体现在招生阶段,也体现在随后的教学培养过程当中。

此次艺考改革允许相关高校在校考专业考试招生中,对于极少数省级统考和校考成绩均特别优异,或在相关专业领域具有突出才能和表现的学生,探索制定高考文化课成绩破格录取办法。具体办法由招生高校提前向社会公布。

北京舞蹈学院院长许锐表态,针对一些专业上特别优秀的人才,可以适当降低一些文化课的分数线,在国家政策范围内,学院也在探索更好的破格办法。这里的核心还是人,如何能选拔出高素质高水平的专业艺术人才,这条路是需要不断去探索的。



艺考考生在训练

术教育的统一入学选拔,而少数高水平的校考院校,可以根据自身对人才的需要,进行更精细化多元化的选拔。两种考试结合起来,形成艺术人才选拔的有机整体,这也对省级统考的质量和水平提出了更高的要求。

据介绍,为提高省级统考的质量和水平,教育部教育考试院启动了全国艺术类专业省级评委会专家机制,建立了全国艺术类专业省级统一考试评委会专家库。各省份自2021年起,就在教育部指导下,逐步加强艺术类专业省级统考能力建设,完善有关工作规范。

下,这两年,也在不断完善落地操作方案,所有的命题老师都要封闭命题,所有的评委老师都要严格遵循回避制度和黑名单制度,对所有考试环节也都进行了录音录像。

提升门槛 突出专业与文化并重

此次艺考改革还体现了一个重要导向,无论是通过省级统考还是校考进行招生的院校,都

上海一对夫妻离奇“死亡” 竟是儿子搞的鬼……

电影都不敢这么拍,法院再审判判

明明老两口还健在,但是儿子小李为了把父母名字从房产证上移除,竟伪造了两人的死亡证明;考虑到小李的舅舅也有房产转继承份额,小李还托人扮演自己舅舅,打了一场假官司,谎称舅舅自愿放弃房产……

11月17日,记者从上海市浦东新区人民检察院(以下简称“浦东新区检察院”)获悉,近日,经该院依法能动履职,这起民事虚假诉讼监督案件以法院再审判判画上句号。

为占房屋伪造父母去世 开庭找人冒充去世舅舅

浦东新区检察院介绍,老李夫妻俩有一独生子小李,10年前,一家三口购买了一套商品房(以下称“系争房屋”)登记在三人名下。2019年,欠下外债无力偿还的小李偶然间听说,可以通过诉讼的方式把房产证上父母的名字除去,将房子“独占”后用来抵押贷款,要想办成这件事,

得让父母“被去世”。

小李赶紧找人帮忙操办,经过伪造户籍证明、家属死亡证明等操作,2019年1月,小李谎称父母均已去世,而舅舅吴某对房子有转继承份额,自己与舅舅多次协商遗产事宜未果,故起诉舅舅,要求依法继承系争房屋。

开庭时,小李找人冒充舅舅吴某参加庭审,在法院主持调解时,这位“假舅舅”表示放弃继承份额。最终法院出具民事调解书,确认该调解内容,系争房屋归小李一人所有。之后,小李自愿将房产变更登记到自己一人名下,并用该房产多次向他人抵押借款。

东窗事发父母揭发 虚假诉讼难逃官司

老李夫妻俩得知实情后,即向浦东新区检察院申请民事监督。受理该案后,民事行政检察部门检察官细致梳理案件情

况,进行全面的证据调取工作。证据显示,小李父母仍健在,而其真正的舅舅早在2010年因故去世。至于所谓“转继承”引发的纠纷是小李策划的谎言,他捏造了母亲先于外婆去世、舅舅吴某享有转继承份额的事实,并找人假冒舅舅以被告身份作虚假陈述。

承办检察官表示,民事活动应当遵循诚实信用原则。小李实施的虚假诉讼行为既侵害了房屋产权人的合法权益,又妨碍司法机关正常活动,损害国家利益和社会公共利益,检察机关应当依法监督。

经审查,浦东新区检察院依法向上级检察院提请抗诉。2023年8月30日,法院对小李诉吴某共有纠纷、法定继承纠纷一案再审判判,撤销了原审民事调解书,并裁定驳回原审原告小李的起诉。

打假官司的小李难逃刑罚。经浦东新区检察院提起公诉,被告人小李犯虚假诉讼罪,被判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币五万元。

据澎湃新闻

“新东方遭网红举报”处罚结果公布 停止办学,处罚15万余元



视频截图

杭州新东方遭某网红举报违规补课一事,官方处罚结果日前已公布:杭州拱墅区综合行政执法局责令新东方相关公司停止办学、退还所收费用,并罚款15万余元。

8月4日起,某视频博主在社交媒体上发布一系列拍摄新东方开展暑期补课的短视频,并将其举报至杭州市拱墅区教育局。8月10日,话题“杭州新东方全面停课”“网红称要让补课行为在浙江断根”登上微博热搜。之后,该网红又叫板新东方旗下直播间东方甄选:“我要说真话,你的那份产品50块钱,那个故事可能就要40块钱,按照法律规定,我会让你付出惨痛代价。”东方甄选对此回应,该网红假借“打假”之名,歪

曲事实,恶意“维权”,发布大量抹黑东方甄选的言论,严重侵犯公司声誉,给广大消费者带来困扰,已经发布律师函。11月14日,该网红又发布视频,向东方甄选和董宇辉致歉。

处罚结果显示,杭州学士教育科技有限公司大关路第五分公司在拱墅区绿地运河商务中心实施了违反国家有关规定举办学校或者其他教育机构的违法行为,违反了《中华人民共和国民办教育促进法》第六十四条的规定,对当事人作出如下行政处罚决定:责令停止办学、退还所收费用,并处违法所得一倍罚款,即罚款人民币153787.50元。

据澎湃新闻